

有方向、有重点、有节点

计算所扎实开展“质量月”活动

本报讯(通讯员 程川阳) 根据2017年度航空工业“质量月”活动计划安排,航空工业计算所紧紧围绕“推动质量工程技术应用,促进工程技术质量提升”主题,开展了丰富多彩、富有实效的“质量月”活动,确保了活动有方向、有重点、有节点。

一是开展多种形式的质量宣传教育活动,弘扬追求卓越、崇尚精品的价值导向。计算所以“质量文化宣传周”活动为契机,结合科研生产工作实际,紧扣2017年集团公司质量工作会相关要求的落实,精心组织策划。利用园区网、电子看板、宣传栏、微信平台等媒介,加大质量宣传力度,普及质量知识,落实质量责任,增强质量意识,充分调动每位员工的积极性、创造性,营造“人人注重质量、事事注重质量、时时注重质量”的良好氛围。

二是组织质量隐患排查,加强全面质量管控。计算所根据军委装备发展部及集团公司要求,从质量问题专项整治、质量问题普查复查整改、质量责任追究等三方面着手开展自查工作,严格做好自查所暴露问题的全面整改落实。梳理现有的质量问题及长期未归零的故障,有针对性地进行原因分析分类,追根溯源,明确质量职责,制定纠正措施,形成问题分析报告及长期未归零故障的排故计划。

三是开展“严肃工艺执行、提高加工质量”的工艺宣传月活动,大力弘扬“工匠”精神。充分利用园区网、微信平台等方式和途径加大工艺纪律、生产现场工艺纪律的人员职责、工艺纪律工作的重要意义等方面知识的普及和宣传,营造严格执行工艺的氛围。加强工艺执行力培训工作,通过培训,

使操作人员清楚并掌握操作前、操作中、操作后的基本要求,以及本人所在工序的具体要求,为严格执行工艺打下基础。组织各部门梳理在执行工艺方面存在的问题,落实改进措施并进行检查。通过多层次多渠道多途径的活动,大力弘扬了“工匠”精神。

四是开展质量管理改进项目的评选活动,积极鼓励各部门上报质量改进成果,对符合要求的成果给予质量奖励,调动了全员参与质量改进,为提高和保证产品质量作贡献的积极性。

在“质量月”活动中,计算所大力倡导“不接受缺陷、不制造缺陷、不隐瞒缺陷、不传递缺陷”的工作要求及“严、慎、细、实”的工作态度,为保证产品质量,共同维护和提高计算所的质量声誉,打造核心竞争力夯实了质量基础。

结合科研生产实际

洪都“质量月”活动有序推进

本报讯(通讯员 卢雪梅) 9月以来,航空工业洪都按计划逐步开展“质量月”活动,传播质量文化,强化质量意识,加强质量管理,提升科研生产质量。

为切实有效开展“质量月”活动,洪都公司根据航空工业“质量月”活动要求,结合科研生产实际,从加强质量文化宣传、加强二级质量管理体系建设、开展型号质量清查、推进质量工程技术应用、开展质量教育等方面多角度多层次开展了“质量月”活动。公司要求各单位要高度重视,精心组织,制定可行的活

动方案,并做好实施和检查工作;积极宣传和普及质量管理知识、理念、方法和技术,努力提高全员质量意识、质量观念和技能水平,以实际行动助推活动的深入开展;相关部门要做好监督和检查工作,切实提高产品实物质量。

截至目前,洪都公司各单位一把手已与公司质量最高管理者签订质量责任;公司二级质量体系工作有序推进;型号质量完成第一轮清查,准备迎检工作;“错装”“漏装”专项质量整顿工作完成验收;其他各项质量活动也按计划稳步开展。

聚力保交付

成飞“质量月”活动丰富多彩

本报讯(通讯员 张小洪) 航空工业成飞认真贯彻航空工业关于开展“质量月”活动的通知要求,结合三季度全力交付的科研生产实际,扎实开展丰富多彩的“质量月”活动,切实提升管理水平。

一是收集建厂以来出现的质量案例,编发《质量启示录》。以质量漫画故事、质量改进专题片、质量微电影等生动多样的形式,宣传质量文化和质量理念,强化精品意识和客户理念;举办QC小组和六西格玛成果发布暨经验交流会,对获奖QC小组活动成果和六西格玛项目进行表彰和交流;围绕飞机装配质量提升,以“精品成飞,质量自我”为主题,召开专题质量研讨活动;开展“青年质量示范岗”活动,激励广大青年员工

树立质量意识,提升质量技能;开展内外部用户走访调研活动,对用户意见进行统计分析,制定改进措施;在职工中开展以“质量改进”为主题的技术革新、合理化建议、持续改进的评比表彰活动。

成飞的“质量月”活动在各部门特别是在专业厂产生了较好的效果。如数控加工厂针对质量问题间歇性发生,开展“月月都是‘质量月’”活动,通过知识竞赛、技能比武,实践操作、专题交流等丰富多彩的活动,扩展了员工的技能、知识,同时增强了班组凝聚力,活跃了员工思维,让各班组不仅在质量能力上得到提升,也提升了班组成员的活跃度,建立了共同的责任感和认同感,产品质量合格率有了大幅提升。

系列措施确保标本兼治

千山全面开展“质量月”活动

本报讯(通讯员 孙世恩 龙啸) 一年一度的“质量月”活动日前在航空工业千山全面展开。活动通过宣传引导、管理提升、质量整改等途径,培育全员质量第一的强烈意识,同时坚持以顾客为关注焦点,强化流程管理和风险管理,标本兼治,夯实基础,推动产品质量全面提升。

大力开展质量文化宣传。公司围绕“强化全员质量意识,落实质量责任追究”的主题开展“质量文化宣传周”活动,充分利用微信、网站、厂报、现场公示等各种媒介,普及质量知识,调动每位员工的积极性、创造性,营造“人人注重质量、事事注重质量、时时注重质量”的良好氛围。

推进质量综合提升工程。按照千山装备质量综合提升工程总体方案及实施计划,结合实际,切实从构建质量管理体系、落实质量责任、夯实质量基础、严格科研生产质量、狠抓在役装备质量五个方面扎实推进质量综合提

升工程,努力实现产品实物质量和质量管理水平的提升。

加强质量知识培训。开展FMEA等质量工程技术工具进行专项培训,指导推广工作,组织各业务相关人员开展集团公司AVIC-QMS达标标准、GJB9001C标准的质量管理知识培训,为后期AVIC-QMS达标、公司体系文件改版建立基础。组织员工参加全面质量管理知识竞赛。

做好拉条挂账清理。结合新时代监督审核和其他三方审核,从质量问题专项整治、质量问题普查复查整改、质量责任追究等多方面开展装备质量问题拉条挂账清理,严格做好自查所暴露问题的全面整改落实。

出举措、见行动、重实效

黎明“质量月”提质量保能力



保质有责,一以贯之。“质量月”期间,中国航发黎明按照中国航发“遵章守纪、依法治质,提升质量保证能力”活动主题,认真部署,出举措、见行动、重实效,使“质量第一”的思想进车间、进班组、进科室、入人心。黎明公司“质量月”主题活动包括质量问题清查整改,低层次问题整治专项检查,对原材料供应商进行专项质量检查等。活动中,“李志强班”恪守“保质量就是保动力、保生命、保发展”质量价值观;党员、突击队员担重任、严把关,全力以赴冲锋在前,保质量、保交付。

杜学胜 摄影报道

以质量文化建设为牵引

电源公司“质量月”活动有特色

本报讯(通讯员 范存) 目前,“以质量文化建设为牵引,强化员工质量意识,提升产品实物质量”为主题的“质量月”活动在航空工业电源全面展开。公司利用作业会、班前会等形式,组织传达上级机关和公司关于“质量月”活动相关要求,组织制订“质量月”活动实施计划,开展形式多样、有特色的“质量月”活动。

公司整理了2016年以来产品在厂内外发生的典型质量问题,形成《典型质量问题汇编》并发布,组织对员工进行质量意识教育;制作产品防护

问题专题展板,以送“教育上门”的方式分批次安排到各单位进行巡回展出,积极营造全员关注产品防护、全过程重视产品防护的良好氛围;通过组织开展一次质量有奖答题、质量工作交流会,进一步提升员工质量意识。

按照军委装备发展部“装备质量工作抽查”的相关要求,电源公司从质量问题专项整治、质量问题普查复查整改等方面策划制订型号专项质量检查实施方案,针对自查发现的问题,进行举一反三改进,促进产品实物质量提升。

公司把着重解决用户关注及生产过程的质量问题,作为“质量月”活动的重中之重,组织分析解决外场产品技术质量问题并做好归零工作;组织对2016年遗留和2017年新确定拉条挂账项目的进展情况进行一次全面梳理,识别存在的问题,制订有针对性后续工作计划并组织实施,确保按期完成归零销号;公司领导带队实施质量走访,听取顾客意见,了解部队需求,制定改进措施计划,以便更好地服务部队,提升公司的外部形象。



航空工业江西洪都航空工业集团有限责任公司
电话:0791-8766888 网址:www.hongdu.cn

为落实航空工业“抓实基层、打牢基础”党建工作要求,提升党小组长的党务工作能力,9月10~16日,航空工业导弹院举办培训班,分三期对全院300余名党小组长进行了培训。培训内容包括:学习集团公司“1122”党建工作体系的基本内容,党小组长的主要职责和要求,党费的收缴、使用和管理,党史党章党规,党员教育管理等内容。通过本次培训,加深了党小组长对“1122”党建工作体系的理解,进一步提升了党小组长的工作能力,为导弹院进一步加强党建工作奠定了坚实基础。(李利)

9月13日,中航光电组织公司党校学员、部分党支部支部书记、纪检委员等47人到河南廉政文化教育馆参观学习,开展警示教育,重温入党誓词,永葆廉洁本色。他们参观了“鉴史问廉”“光辉历程”“警钟长鸣”三个主题展厅,从丰富的案例、全景展现的中国廉政史和党的反腐倡廉建设历史中深刻感受党风廉政建设和反腐败斗争的主旋律,深受启迪。在入党誓词展示墙前,全体人员庄严肃立,重温誓词,进一步坚定了党员的理想信念。(王腾科)

9月18日,航空工业宝成成为39名困难职工建立了“全国总工会困难职工档案”,发放困难职工子女金秋助学金共11.7万元。近年来,宝成已累计为530余名困难职工子女发放金秋助学金63余万元,对于促进企业发展,保持企业及社会和谐稳定起到了积极的作用。(王辉 颜志辉)

空客再创新高 赢在天作之



FLY
WE MAKE IT

热烈庆祝空中客车公司首个欧洲以外A330宽体机完成及交付中心在天津正式启用。热烈庆祝首架由空客中欧员工共同完成的A330飞机顺利交付天津航空公司。空中客车公司与中国航空业精诚合作,共赢未来。